

### 新邵蹄疾步稳推进重大项目建设

邵阳日报12月24日讯(通讯员 陈坤刚) 12月17日晚,新邵县召开省级重点项目——邵阳桑德循环经济产业园项目推进会。

邵阳桑德循环经济产业园位于新邵县雀塘镇,属2018年省100个重大产业项目、省168个重点工程建设项目之一。截至今年11月底,累计完成投资8.5亿元,入园企业13家,已投产11家,新增规模企业10家;10万吨废轮胎绿色高效利用生产线、6万吨

再生铝资源化利用生产线、再生资源交易平台、桑德大道即将建成;10万吨再生塑料资源化利用生产线、二期标准厂房、二期路网正在设计和评审。

会上,启迪桑德副总裁卫彬表示,邵阳桑德循环经济产业园要争做全国第一、创建全国“深加工重点园区、再生资源循环利用样板园区、互联网+示范项目”的目标始终不变。下一步,桑德总部将安排资金重点支持在建项目全力加快二期在建项目的推进。

### 橙园流金富山乡

邵阳日报12月24日讯(通讯员 尹建飞 伍玉林)“我家种了20多亩脐橙,今年采摘脐橙5万多公斤,收入有20余万元。我靠种植脐橙发了家致富!”12月23日,正在自家脐橙园里给脐橙树施农家肥的新宁县高桥镇大富村13组村民唐孝富一脸喜悦地说。该村党支部书记邓顺光介绍,今年全村采摘脐橙425万公斤,村民单靠脐橙一项就增收上千万元。

大富村山多地少,经济基础差,村民收入来源大都靠外出务工。2016年,该村与邻近的大竹村合并,组建成立新的大富村,共有17个村民小组。为了让村民依靠产业尽快脱贫致富,该村近年调

整产业发展布局,探索新型经济模式,大力发展脐橙产业。村里筹措资金购买脐橙苗,在17个组发动村民因地制宜发展脐橙种植。

尝到种脐橙甜头的16组村民陈南昌,逐年扩大脐橙种植面积,现已发展近20亩,年收入达十余万元。12组建档立卡贫困户何艳飞近年发展脐橙十余亩,靠种植脐橙脱贫了。

此外,该村今年种植烤烟400亩,并在4.5、7组发展油茶300亩,在7组刘家冲建起了村集体经济园55亩,栽种了各类优质精品水果。如今,村民发展种植产业热情一个比一个高,产业壮大了,收入增加了,村民的日子也越过越红火。



经武冈市古城保护与开发建设管理委员会牵线搭桥,湖北殷祖古建国林工程公司积极响应国家扶贫攻坚号召,为武冈市水浸坪乡无偿捐助40余万元,并在省级贫困村天鹅村建起一个专业养殖本地土花猪、石羊、牛的特色养殖场,带动周边24户贫困户脱贫增收。图为12月20日,该村养殖户刘后治正在喂养土花猪。

邵阳日报记者 艾哲 黄剑锋 通讯员 杨楚平 摄影报道

## 千余巧绣娘 绣出锦绣路

邵阳日报12月24日讯(记者 兰绍华 通讯员 阳望春) 12月21日,五团镇蜡里村城步苗绣文化产业基地的月亮型吊脚楼里,苗歌欢唱,糍粑香甜,油茶敬上,四方宾客共享一场文化盛宴。而在基地的创作室,该县白毛坪乡胜利村建档立卡贫困户阳木兰等16名留守农妇,在一方绣布上尽情发挥,竞相展现“绣”功,交出优秀作品。

当天,城步苗族自治县首届苗绣技能大赛暨苗绣文化艺术节在这里举行。五团、白毛坪、儒林和长安营等4个乡镇选拔出来的16位“绣娘”,在月亮楼里角逐此次大赛的一二三等。

荣获一等奖的阳木兰说,其实,她早就听说五团镇蜡里村有位城步苗绣传承人,名叫伍前金。这几年,伍前金一直在引导农村留守妇女参加苗绣技能

培训,带领农妇靠苗绣实现增收。今年6月,得知伍前金新一轮的苗绣技能培训开始后,阳木兰马上报名。培训结束后,她利用农闲时间刻苦钻研,消化培训知识。经过多次实践操作,她交出第一幅苗绣作品。伍前金拿到阳木兰的作品后,马上修改完善。进入市场后,阳木兰的“处女作”售出数百元。她喜出望外,没想到自己这样一个新手绣出的工艺品也有市场,并且售价不低。

以前,阳木兰对脱贫没有信心,“经济压力大,守着3亩农田,没有其他收入来源。”第一幅苗绣作品上市,她尝到甜头后,信心倍增,“我要脱贫,就靠苗绣了!”于是,除了必要的农活外,阳木兰专心绣工艺品,好作品层出不穷。今年9月至今,苗绣作品已为她带来7000多元收入。

阳木兰后来才知道,城步苗绣传

承人伍前金的作品多次获得国家级、省级大赛金奖,伍前金连续获得“湖南省巾帼建功标兵”等荣誉称号。这几年,伍前金成立了城步苗绣文化研究所、城步苗绣文化开发有限公司和苗绣专业合作社,一直在带领农村留守妇女“巧手脱贫”。2016年至今,伍前金先后培训长安营、五团等乡镇的农村妇女1100多人,让她们靠苗绣增收。其中,100多户建档立卡贫困户脱贫或走上脱贫之路。现在,城步苗绣已形成“公司+合作社+农户”的产业模式——公司发放材料给农妇,农妇绣好后由公司回收,作品也可在当地作为旅游产品直接销售。除工艺品外,城步苗绣文化开发有限公司还开发包袋等多样产品,在长沙、北京、广州等地设立销售点,并开通网络销售平台,为农妇提供生产销售等一条龙服务。

## 件件民生事 满满幸福感

邵阳日报12月24日讯(记者 兰绍华 通讯员 曹良海 马珏) 高铁就要进隆回了!这段时间,该县群众欢欣鼓舞,纷纷来到隆回火车站站前广场参观,并举办民间文艺小活动,表达满满的幸福感。近年来,该县一项项惠民承诺掷地有声,一个个民生项目落地开花,让老百姓更近距离地触摸和感受幸福。

隆回县高起点规划、高标准建设、高水平管理县城,不断提升城市品位,着力抓好城区交通秩序、保障交通畅通。同时,加快新城区建设,全力推进隆回大道、魏源大道、火车站站前广场及火车站交通枢纽项目建设。12月26日怀邵衡铁路通车后,该县汽公司将开辟3条公交线路,分别从县城东、西、南方向直通火车站,与高铁班次对接。

在完善基础设施的同时,隆回县努力推进公共文化服务体系建设。在县城影剧院、方大公园、九龙广场、隆回一桥广场及村级文化综合广场等场所,每年免费举行50多场惠民演出活动,让群众周周有戏看。今年,该县通过政府购买服务的方式,组织民间剧团为特困地区送戏,经过选拔的27个剧团被确定为送戏下乡演出剧团,让全县127个贫困村实现“村村有戏看”。

为回应群众期盼诉求,着力保障和改善民生,隆回县深化医药卫生体制改革,持续推进“健康隆回”建设。今年,该县率先实施健康扶贫“一站式”结算服务。截至11月,该县贫困人口住院3.9万余人次,通过“一站式”即时结算补助2.5万余人次,各类补助金额逾1.47亿元。该县还建立了县级医

院、乡镇卫生院县域医疗共同体,对全县县内二级及以上公立医院106个病种实施按病种付费,减轻患者经济负担。该县对农村特困供养人员、兜底脱贫对象参保个人缴费由政府全额资助,低保对象、建档立卡贫困人口参保个人缴费补贴50%。2018年,该县支付参保补贴2121.94万元。

社会保障是民生之需,民生之实。该县大力落实国家社保惠民和优抚安置政策,织密扎牢覆盖城乡的养老、医疗、救助、住房等社会保障网,实施全民参保登记计划,规范低保对象认定和发放管理,完善社会救助、医疗救助与脱贫攻坚衔接机制,提高低保、五保等特困人员供养水平,加大对特殊困难群体兜底服务……一项项实实在在的举措,为人民群众撑起了幸福生活的“保护伞”。

## 逐梦雪峰山 辉煌四十年

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 谢定局

12月17日上午,洞口县举行“幸福新洞口”纪念改革开放40周年新闻发布会,总结回顾该县改革开放以来奋斗历程和发展成就。

改革开放以来,该县始终坚持以经济建设为中心,以改革创新为动力,经济总量持续扩大,财政收入不断攀升。全县地区生产总值从1978年的1.31亿元发展到2017年的168.22亿元;人均GDP从1978年的214元发展到2017年的2.09万元;财政收入从1978年的856万元发展到2017年的9.31亿。

### 三大产业建设如火如荼

农业产业提质升级。2017年,全县粮食产量45.91万吨,比1978年增加21.5万吨;柑橘产量7.51万吨,比1978年增加4.8万吨;生猪年末存栏110.24万头,比1978年增加84.7万头。农业产业结构和布局不断优化,形成了粮食、油料、生猪、蜜橘、茶叶、油茶、南竹七大产业集群和雪峰云雾茶、雪峰蜜橘两大品牌。2017年,全县农产品加工规模企业实现总产值113.67亿元,出口创汇3550万美元。

工业经济快速增长。全县工业总产值由1978年的0.48亿元增加至2017年的220.37亿元;规模工业总产值由1978年的0.43亿元发展至2017年的188.2亿元。建成了省级开发区——洞口经济开发区,园区入驻企业达119家,基本形成了农产品加工、特色轻工、电子、建材4个过十亿的产业集群。

(下转8版)



12月11日,隆回县雨山铺镇,游客们在刘会平的草莓基地采摘草莓。近年来,在隆回县科协的指导下,刘会平带领家人创办了隆回县特色果蔬基地,种植草莓、葡萄、蔬菜共130亩,吸纳当地20名建档立卡贫困户就业。邵阳日报记者 罗俊 通讯员 罗理力 范吉权 摄影报道

### 义务抗冰保电显担当

邵阳日报12月24日讯(记者 肖燕 通讯员 刘斌锋) 12月18日,湖南鑫泰建筑工程有限责任公司收到一封来自绥宁县李熙桥镇增富村的感谢信,感谢该公司在前段冰冻期间的帮助,使该村得以迅速恢复供电。

12月上旬,绥宁气温剧降,高寒山区覆冰,线路通道旁的很多竹木倾斜严重,致使绥宁供区多条线路跳闸停电。湖南鑫泰建

筑工程有限责任公司负责人获悉后,向公司员工发出义务抗冰保电的号召,并主动联系供电公司协助开展抗冰保电工作。

12月12日,该公司集结员工20余人,携带砍刀、铁锹等工具,来到冰冻较严重的增富村向家台区,协助砍伐线路下的倾斜的竹木。全体参战人员通过一天的努力,有效助力供电公司抢修工作顺利,得到抢修人员和村民的一致好评。

### 扶贫队长走上山村讲台

邵阳日报12月24日讯(通讯员 邹忍)“因为你们的老师感冒,由我再来给你们上课……”12月20日,在隆回县最偏远的虎形山瑶族乡铜钱坪村小学三年级讲台上,该县科协派驻的扶贫工作队长邹都乐又给瑶山的学生上了课。

虎形山瑶族乡铜钱坪村海拔1480米,常年云雾缭绕,空气湿度大,城里的老师不愿来。曾经有一个公开招考上的老师,在开学前独自来学校查看,随后便放弃了这个职位,默默离开了。今年秋季开学后十多天,该

校仍有课程无人任教。看到瑶山学子渴望知识的眼神,邹都乐义无反顾地站了出来,主动利用曾经做过老师的优势,承担起教学任务。

“教育是改变贫穷落后的最好途径。不能荒了山区教育,不能苦了山区孩子。”邹都乐说,“我不要报酬,也要尽心尽力把课教好,给山区孩子一个美好的未来!”他巧妙安排时间,完成教学工作,并利用各种人脉关系,引进并制定优惠措施留住一名大专学历的年轻代课教师,结束了该小学没有英语教师的历史。